
Szász Svájc, Drezda (2023.04.21. - 04.23.)

1. NAP (04.21. péntek):

Hajnalban  indulunk  buszunkkal,  hogy  kora  délután  már  a  csoda  szép  Elba  parti  kisvárosba  Pirna-ban
lehessünk.  A  Szász  Svájc  kapujának is  nevezett  hajdani  kereskedőváros  nyugalmat  árasztó  hangulatos
óvárossal,  szűk utcácskákkal,  több százéves polgárházakkal  idilli  hangulatot  áraszt.  A városka főtere ma is
ugyanúgy néz ki, mint amikor Canaletto mester több mint 250 éve megfestette.

Buszunkat  a  vasútállomás melletti  nagy parkolóban hagyva – a Bahnhofstraße-n keresztül  -  egy 10 perces
sétával  érjük  el  az  óvárost,  ahol  egy  kis  felfedező  sétát  teszünk.  Pirna  leghíresebb  látnivalója,  az  óváros
közepén elterülő  főtér,  az  egykori  piactér,  a  Marktplatz.  A festői  tér  közepét,  a  Rathaus,  túlnyomórészt
reneszánsz stílusú épülete uralja, kecses barokk tornyán a város két oroszlános címerével.  A tér délnyugati
sarkából nyílik a híres látkép, melyet  Canaletto 1753-as festménye tett  világhírűvé.  A pirnai  polgárházak
különlegessége a portálokat  díszítő festett  domborművek, melyekből  jó néhányat  megcsodálhatunk a sétáló
övezetté  alakított  óvárosi  utcácskákban.  A  városka  másik  látnivalója  a  Mária-templom (Stadtkirche  St.
Marien). A Kirchplatz-on található késő gótikus csarnoktemplom, jellegzetes, magas, csúcsos tetejű hajójával
és zömök tornyával  uralja  a város látképét.  A kívülről  meglehetősen szerénynek mutatkozó templom igazi
csodái a belső térben lakoznak. Innen a templom mögött  induló lépcsősoron felkapaszkodunk a várhegyen
terpeszkedő  Schloss  Sonnenstein-hez.  A  katonai  erődítményként  használt  épületet  1811-ben  jelentősen
átépítették és Szászország első olyan gyógyintézetét alapították meg falai között, ahol elsősorban szellemi és
lelki  betegségekben  szenvedőket  gyógyítottak.  1939-ig  folyt  itt  a  gyógyítás,  a  fasiszta  rezsim bezáratta  az
intézményt,  gázkamrákat,  krematóriumokat  építettek,  majd  1940-től  nagyüzemben  űzték  itt  a  Harmadik
Birodalom  hírhedt  eutanázia  programját,  5  év  alatt  közel  14000  beteget  gázosítottak  el.  Emléküket  az
épületkomplexum  hátsó  részében  kiállítás őrzi.  Jelenleg  az  épület  nagy  része  állami  intézményeknek  ad
otthont. A kastélyszerű épület előtti bástyákról csodálatos, városra nyíló kilátást élvezhetünk.

Városnéző sétánk végeztével visszatérünk buszunkhoz és egy fél órás utazás után érünk el Európa legnagyobb
hegyi  erődítményéhez,  a  Königstein  erődhöz.  Königstein  városából  a  parkolóház  mellől  induló  enyhén
emelkedő aszfaltos úton, vagy a mellette futó kék jelzésen mintegy 1km-es gyaloglás után jutunk fel a vár
tövében  található  kasszához.  Három  lehetőségünk  van  az  erődbe  való  feljutáshoz,  két  lift  is  a  látogatók
rendelkezésére áll. A normál felvonó a kasszaépület jobb oldalához közel, a várfalba épülve visz fel, míg az új,
látványos  panorámalift, kissé odébb a repít fel az erődbe. Mindkét felvonó használata benne van a normál
belépőjegy árában. Természetesen gyalog, a hagyományos úton is fel lehet menni a várba.



A híres medúzafejes várkapun (Medusentor) átkelve tornyosul fölénk a patkó alakú  Torhaus (Kapuépület),
jobbra mellette a  Kommandantenhaus (Parancsnoki épület),  balra a  Streichwehr épülete.  Egészen balra a
Georgenburg,  mely a hírhedt várbörtönnek adott  helyet,  jelenleg a börtönről és az itt  raboskodókról szóló
kiállítást találhatjuk itt. Előtte a György-bástyán (Georgenbastei) történelmi ágyúk sorakoznak.
Az erőd központi tere a parkosított  Augustusplatz, délnyugati oldalán a középkori, 152 méter mély kút fölé
emelt  Brunnenhaus-zal, délkeletre a reneszánsz stílusú  Magdalenenburg, mely a vár legelőkelőbb épülete
volt.  Az épület  termeiben az ideiglenes  kiállításokat  tekinthetjük meg. A tér  keleti  csücskében áll  a  tábori
templom, a  Garnisonskirche. A tér déli oldalát az  Alte Kaserne (Régi kaszárnya) hosszú épülete zárja le,
melyben éttermet, ajándékboltot és a mosdókat találjuk. A Kútház mögötti kisebb, szerény épület a Schatzhaus
(Kincstár).  Még  egy  épület  érdemel  nagyobb  figyelmet,  az  Altes  Zeughaus (Régi  Fegyvertár),  melyben
hadtörténeti kiállítást láthatunk, hatalmas, régi ágyúkkal, tüzérségi fegyverekkel. A Fegyvertár már közvetlenül
az erőd falai mellett van, innen indulhatunk a várfalakon vezető  Panoráma körúton, mely talán Königstein
leglátványosabb része.  Az erőd legdélebbi  pontja  a merész sziklakiszögellésre  épült  bástya,  a  Zobels Eck,
ahonnan káprázatos panoráma nyílik a Szász Svájc jellegzetes táblahegyeire. Innen az óramutatóval ellentétes
irányba  indulva,  a  cikk-cakkban  haladó  bástyasétányról,  őrtoronyról  őrtoronyra,  végig  bámulatos  kilátást
élvezve jutunk el a keleti csücsökbe, a híres  Königsnase (Királyi Orr) nevű bástyára, ahonnan feledhetetlen
panorámát élvezhetünk az Elbára, a part menti Königstein városára és, a túlparti hegyekre. A legklasszikusabb
kilátópont a következő kiszögellésen épült bástya, a  Blitzeiche (Villámtölgy),  mely nevét az itt álló ősöreg
tölgyfáról kapta, melybe gyakran csapott bele a mennykő. Az azóta már kipusztult fa helyett 1992-ben újat
ültettek.  A várfal  északi oldalának közepén áll  a  barokk stílusú  Friedrichsburg,  melyet  egy régi  őrtorony
átalakításával  építettek.  Az  elegáns,  díszlépcsős  kastély  felső  szintjére,  egy  korabeli  stílusban  berendezett
díszebédlőbe láthatunk be. 

Innen kb. fél óra alatt a Rathen-ben, gyönyörű hegyi környezetben található szállásunkra utazunk.



2. NAP (04.22. szombat):

Reggeli után első úti célunk Szász Svájc jelképe, leglátogatottabb kirándulóhelye, a közvetlenül az Elba felett
magasodó Bastei sziklatornyai, kilátója. A bőséges reggeli ledolgozása érdekében ide gyalogosan indulunk a
szállásról.

A  tengerszint  felett  305  méter  magasra  törő  sziklatornyok  világa  már  több  mint  200  éve  népszerű
kirándulóhely.  A  híres  kilátóhoz,  a  meredek  sziklakiszögellésre  épült  Basteiaussichthoz ajándékboltok  és
büfék mellett vezet az út. Felérve lenyűgöző kilátás nyílik a Szász Svájc változatos formájú táblahegyeire, az
alant hömpölygő Elbára, a bizarr alakú sziklatornyok birodalmára. A kilátótól visszatérve az épületek között
futó útra, azon tovább haladva érünk a Bastei talán legtöbbet fotózott szimbólumához, a káprázatos, merész
vonalvezetésű Bastei-hídhoz (Basteibrücke), mely az égnek törő sziklatornyokat köti össze. A 76 méter hosszú,
kőből épült  híd köti  össze a Bastei-t a  Felsenburg Neurathen sziklavárával.  A hídra a legjobb kilátást,  a
Ferdinandstein kilátóhelyről élvezhetjük, melyet egy ösvényen, közvetlenül a híd előtt balra letérve érünk el.
Magáról a hídról is fantasztikus a kilátás, főleg az északra fekvő változatos formájú sziklavilágra. A híd végénél
balra tudunk belépni a hajdani sziklavárba, mely ma már csak erős fantáziával emlékeztet rablólovagok várára.
Néhány rekonstruált kamra, épületmaradvány, ciszterna, lépcső is látható, de elsősorban a fantasztikus kilátásért
éri  meg  végigjárni  a  rövid  körtúrát.  Az útvonal  lépcsőkön,  ijesztő  mélységek  felett  átvezető  kis  hidakon,
számtalan kilátóhelyen keresztül vezet végig. Kijőve a vár területéről érdemes még balra tovább menni az úton,
melyen pár perc alatt egy jobbra lévő elképesztő helyen lévő kilátóhoz jutunk, a Kanapee-ra. 

Túra hossza: 2,5km

Szállásunkhoz visszatérve buszra pattanunk és indulunk tovább  következő túránkra.  Szász Svájc jellegzetes
sziklaképződménye,  a  legendás  Kuhstall (Tehén istálló), mely a Neuer Wildenstein,  fenyőerdőből magasan
kiemelkedő sziklatömbjében lévő gigantikus barlang,  ill.  masszív sziklakapu.  A közkedvelt  kirándulóhelyet
kényelmes sétaúton, de  hosszú, meredek lépcsősorokon, létrákon is megközelíthetjük.  Azt, hogy melyiket
válasszuk, majd az időjárás, illetve hóviszonyok döntik el. Alapvetően a kalandosabb út van tervezve, ami 3,8
km és körülbelül 2 órát vesz igénybe.



Szász  Svájc  leghíresebb  vízesésétől,  a  mesterséges  Lichtenhainer  Wasserfall-tól  indulunk  a  Kuhstall
felfedezésére. Egy hangulatos árokban enyhén emelkedő széles sétauton indulunk, majd délről kerüljük meg a
Kuhstall-t is rejtő Neuer Wildenstein sziklatömbjét. Közel 1 km séta után, a patak völgyében enyhén emelkedő
utunk  balra  kanyarodik,  mely  hosszú,  nem túl  meredek  lépcsősorral  vezet  a  sziklafal  tövéig.  A  sziklafal
hasadékában egy kétoldalt  is  korláttal  biztosított  fémlétrán  kezdjük meg kapaszkodásunkat,  majd  egy még
szűkebb, alig egy ember szélességű szorosban hosszú, keskeny lépcsősoron emelkedünk tovább. A hasadékból
kijutva, még egy hosszabb kőlépcsősor, aztán már fent is vagyunk. A Kuhstall tulajdonképpen kétszintes, az
alsó szinten találjuk a fogadó épületét és a híres sziklaívet, a felső szinten, a sziklafal tetején pedig a kilátót. A
sziklaív túloldalán,  a  sziklafal  szélén  lévő kilátóhelyről  csodás panoráma nyílik  az  Affensteine,  a  Kleiner
Winterberg és  a  Winterstein homokkőtornyaira,  bástyáira.  A  kilátóterasztól  balra  vezet  fel  a  „mennyei
létra”,  a  Himmelsleiter a  Neuer  Wildenstein  tetejére.  A  rendkívül  szűk,  sötét,  kb.  1  méter  széles
sziklahasadékban vezető keskeny lépcsősor egyirányú, csak felfelé lehet menni. Itt a sziklaplatón állt egykor
egy legendás rablólovagvár, azonban pár ciszterna maradványtól eltekintve nem sok nyomát látjuk a hajdani
építményeknek. A kilátás azonban mennyei, széles körpanorámát élvezhetünk a sziklatornyok tetejéről. Egy
kényelmesebben  járható  széles  lépcsősoron  jutunk  le  a  platóról  a  másik  irányban.  A  lépcsők  végétől  két
különleges kilátópontra is vezetnek ösvények. Az egyik a sziklafalba vájt úton egy 1 méter magas nyíláson
keresztül vezet egy szép kilátóponthoz,  míg a másik ösvény a  Schneiderloch nevű kis barlangon keresztül
vezet egy kis kilátóteraszhoz, melyhez egy rendkívül szűk, sötét lyukon át egy létrán tudunk felmászni. 

Visszatérve a vendéglőhöz és egy kényelmes, lejtős sétaúton fenséges bükkerdőben jövünk le a hegyről.

Ezek  után  -  amennyiben  időnk  engedi,  illetve  tudunk  helyet  foglalni  (mivel  ez  nyitvartási  időn  túli
időpont)  – elbuszozunk a tegnap már megismert Piranba, ahol most nem a városka felfedezése a cél, hanem a
DDR múzeum. 
Az egykori NDK életét, lakóinak mindennapjait, jellemző használati tárgyait bemutató gazdag gyűjtemény egy,
a város szélén álló egykori laktanyaépületben kapott helyet. A  2000 m² nagyságú kiállítóterületen, 2005 óta



működő  múzeumban  betekintést  nyerhetünk  a  sokunk  által  azért  jól  ismert  szocialista  hétköznapokba,
„ünnepnapokba”, nosztalgiázhatunk a Trabantokat, Wartburgokat, háztartási termékeket, élelmiszereket, retró
panelszobákat, iskolát, óvodát bemutató kiállításon.

3. NAP (04.23. vasárnap):

Reggeli után beutazunk a közeli Drezdába és egy körülbelül két órás városnézésre indulunk.
Megtekintjük  a  városközpont  legjelentősebb történelmi  épületeit.  Kezdjük  a  Zwinger-rel,  a  híres barokk
épülettel, Az aranyozott koronás kapu, a  nimfák  fürdője, és  körös-körül mintegy 600 szobor  a bizonyítéka
Erős Ágoston uralkodó korában a barokk életörömnek. A Zwinger mögött a Színház téren áll a híres Semper-
Operaház, a Szentháromság Katedrális, a régi Udvari templom, a palotaőrség épülete (Schinkel)l, és János
király lovasszobra. Az út túloldalán a királyi palota tornyai meredeznek az ég felé. A Schloß téren található
híres mozaikfal “A fejedelmek vonulása” mintegy 25.000 meisszeni porcelán csempéből készült, amely Szász
ország  történelmét  ábrázolja.  A  mozaikfal mögötti  istállóudvar,  egyike  a  legrégibb  udvaroknak,  ahol  a
középkorban  lovagi  tornákat  tartottak.  Innen  egyenesen  a  volt  erődítményhez megyünk,  amit  napjainkban
Brühl-i terasznak neveznek ahonnan lebilincselő kilátást élvezhetünk. Nem messze innen az Altmarkt téren áll
a  város  legrégibb  temploma,  a  Kereszt  templom.  A  templom  mögött  áll  Németország valószínűleg
legnagyobb városháza, az Arany Emberrel a torony tetején, ami a város legmagasabb pontja.



A TÚRÁN MINDENKI SAJÁT FELELŐSSÉGÉRE VESZ RÉSZT!

A MEGFELELŐ UTASBIZTOSÍTÁS MEGKÖTÉSE KÖTELEZŐ!


